

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, calle de Ramos del Manzano, 42.

La correspondencia administrativa y reclamaciones, al Administrador, a las mismas señas.

En Salamanca, un trimestre. . . 3'75 ptas.

Número atrasado diez cts

Los Regalos

El Adelanto a sus subscriptores

Veinte objetos de utilidad práctica

Muebles, objetos de oro y plata, armas de caza, prendas de vestir, aparatos de agricultura, libros, útiles de viaje, etc.

Regalo número 1.—Magnífico lavabo de señora, con espejo de luna biselada, tapa de mármol, palanquilla de válvula y su correspondiente juego de esponjera, jabonera y cepillera.

Regalo número 2.—Precioso reloj de oro para señora, de 18 quilates, esmaltado, garantizado por un año, marca "Savoneta", encerrado en bonito estuche.

Regalo número 3.—Elegante y magnífico estuche con dos cubiertos y cuchillos de plata de ley.

Regalo número 4.—Hermosa escopeta de fuego central, calibre 16 de dos cañones, con llaves de retroceso.

Regalo número 5.—Vistosa y elegante capa para caballero, con embozos de felpa de seda y cintas de seda.

Regalo número 6.—Escogida y selecta biblioteca de 50 volúmenes.

Regalo número 7.—Una faueta de garbanzos de superior calidad.

Regalo número 8.—Elegante neceser de peluche y ras, guateado, de señora, con todo lo necesario para costura, dos escenceros y espejo biselado.

Regalo número 9.—Superior aparato de verdadera para labor, marca Witii, americano.

Regalo número 10.—Hermosa fotografía (del que obtenga el premio) de gran tamaño con elegante marco.

Regalo número 11.—Preciosa escarbania de metal blanco bruñido.

Regalo número 12.—Bono para tomar gratuitamente por espacio de dos meses café y cigarro puro una vez al día en el café Pasaje.

Regalo número 13.—Magnífico centro de mesa.

Regalo número 14.—Elegante devocionario de señora.

Regalo número 15.—Estuche de aso para caballero con piezas niqueladas y espejo biselado.

Regalo número 16.—Estuche de papel de gran lujo, en elegante caja, confección alemana.

Regalo número 17.—Juego de póker de porcelana para dos personas. Adquirido en el comercio de los señores Moro é hijos, Zamora, 3 y 5.

Regalo número 18.—Cartera de piel de Rusia para caballero.

Regalo número 19.—Magníficos gemelos de campaña con brújula, del bazar de novedades de don Joaquín Asián, Plaza Mayor, números 1 y 2.

Regalo número 20.—Album para tarjetas postales, con cubierta modernista.

Condición para optar a los regalos.

1.º Los regalos se adjudicarán por sorteo el día 3 de Febrero de 1907 públicamente y con asistencia de un Notario.

2.º Cada subscriptor actual ó los que se suscriban desde ahora, tendrán un BONO NUMERADO equivalente a una suerte.

3.º Los que abonen un trimestre ADELANTADO tendrán, además, otro bono numerado (ó sean dos suertes).

Los que abonen seis meses ADELANTADOS tendrán tres bonos numerados; y SEIS bonos los que satisfagan ADELANTADO un año.

Para estos efectos, los que deseen hacer el pago ADELANTADO, se servirán participar a esta Administración.

4.º Para cumplimiento de nuestros suscripciones, días antes del sorteo de regalos, publicaremos una lista con el nombre y número que corresponde a cada abonado.

Llamamos, pues, la atención de cuantas personas con gran diligencia el ADELANTADO, acerca de las ventajas que encontrará figurando como subscriptor de este periódico.

Todos los anteriores regalos están expuestos al público en los respectivos comercios, donde se han adquirido.

Advertencia a los subscriptores

Con el fin de efectuar con mayor facilidad la distribución de los bonos numerados para el presente sorteo de regalos, advertimos a todos nuestros subscriptores, que al día 10 del próximo mes de Diciembre pondremos en circulación para el cobro los recibos del actual trimestre que termina en 31 de Diciembre.

Todos los señores subscriptores, tanto de la capital como fuera de ella, que deseen pagar algún trimestre adelantado para obtener mayor número de bonos del sorteo, pueden hasta el día 10 de Diciembre dirigirse a esta Administración comunicando el tiempo que deseen pagar adelantadamente.

El Adelanto

Diario de Salamanca

DOS EDICIONES DIARIAS

JUEVES 1.º DE NOVIEMBRE DE 1906

AÑO XXII.—N.º 6.854

La Revoltosa Dr. Rie-co, 35 El resurgir de Castilla

Este es el camino: la asociación de todas las fuerzas, de todos los elementos, de todos los impulsos, unidos en finalidades comunes. El estudio de la agricultura, como viene ya haciéndolo todo Castilla en sus Congresos agrícolas; la asociación para defender los intereses, como ahora, con éxito colosal, viniendo a Cataluña, ha hecho, son empresas atentadoras que deben avivar a todos los elementos, aún atetargados, de Castilla.

Son manifestaciones éstas que revelan que Castilla vuelve a comenzar su historia.

Este es el camino. Los pueblos para hacerse ricos, prósperos y progresivos, han de asociarse. Si, asociarse para la agricultura, para la industria, para el comercio, para la cultura, para el arte, en fin, para todas las finalidades.

Castilla es, en medio de su aridez hermosa, como nos lo harán ver los poetas y pintores.

Castilla tiene un fondo de virilidad que sólo espera la orientación de sus firmes decisiones.

Hasta ahora ha vivido ahogada. Siga esta labor de asociación. Colóquese por cima de los elementos políticos. Su obra es de Intereses generales.

Constitúyase con esos elementos sanos, sencillos, laboriosos que tanto abundan en nuestra región y con ese sentido tan íntimo, profundo y desinteresado que nos caracteriza, organismos permanentes de acción constante para que estudien los obstáculos que impiden el desarrollo de la riqueza de Castilla y los abusos del poder que protege otros órdenes de riqueza a costa de la tolerancia y silencio de Castilla.

La Asamblea ha dejado los ánimos bien dispuestos. Ha probado que tenemos elementos valiosísimos. Que precisamos es ar despiertos para defender nuestros abandonados intereses. Las regiones industriales se han enriquecido con la protección que a nosotros nos arruinaba.

Siga el ADELANTO su campaña en pro de la vida y prosperidad de Castilla ya que ha sido uno de los campeones más constantes y entusiastas de esas empresas. A él se debió la fama de Galán, la implantación como oficial de la Facultad de Medicina y en gran parte el éxito de la Asamblea. No se olvide el camino: Sigamos la campaña de los intereses agrícolas. La de las empresas necesarias para abrir vías férreas económicas hacia las regiones de Vitigudino y Alcañaves; Sequeiros con la capital, Ciudad-Rodrigo y Béjar, la de Peñarrita y Avila, la del Barco y Piedrahíta con la Transversal, así como carreteras y caminos en cuyas empresas se debe de atentar a los diputados.

Esto con la creación de granjas agrícolas para hacer más intensiva é inteligente la agricultura.

Por otra parte, en nuestra Universidad hay elementos que desean dar nueva orientación a la cultura.

Excítense la idea y los propósitos. Alíentense esos valiosísimos elementos para ver si se va creando un centro de amplias corrientes de investigación y estudio como el de Oviedo.

El esfuerzo para ser fecundo ha de ser complejo y en todos sentidos. Elevemos la finalidad si queremos vivir satisfechos de nosotros mismos. Sólo así es dichosa la vida individual y social.

F. NÚÑEZ HERNÁNDEZ. Madrid, 30-10-906.

NOTAS POLITICAS

En el Congreso se constituyó la comisión de Consumos, nombrando para presidirla al señor Azcárate y secretario al señor Cantós.

Se acordó abrir una información escrita durante el plazo de quince días, y dirigir una circular a los Ayuntamientos de capitales de provincias para que informen respecto del proyecto y de los medios que en el mismo se proponen para llegar a la transformación del impuesto.

Ya las mismas Corporaciones informaron; pero fue acerca del problema, y no pudieron referirse a la manera en que se propone resolverlo el ministro.

éstos den los que por el momento más confianza le merecen, dejando para después los demás Ayuntamientos.

También pedirá a la Comisión extraparlamentaria que le envíe los datos referentes a la Hacienda municipal y modos de percepción del impuesto de Consumos en las distintas provincias.

—Se ha reunido la comisión encargada de dictaminar en el proyecto de asociaciones, nombrando presidente al señor Franco Rodríguez y secretario al señor Alcalá Zamora.

Se acordó pedir datos a los ministros de Estado, Gobernación, Hacienda, Gracia y Justicia é Instrucción pública, recomendándose la mayor brevedad en remitirlos.

Asimismo acordó abrir una información por escrito, oyendo a cuantas personas quieran hacer observaciones al proyecto, y remitir datos referentes al mismo.

El plazo señalado para esta información es de diez días, que terminará el 8 del próximo Noviembre.

—Dícese que los diputados catalanes y de las otras provincias eminentemente industriales, piensan reunirse, constituyendo un bloque defensivo de los intereses que representan, a fin de impedir que se altere y perturbe la buena doctrina en materia arancelaria.

—A medida que van siendo más conocidos los proyectos de Hacienda, especialmente los de monopolios, encuentran más enemigos.

Conservadores, republicanos y muchos liberales, aseguran que los combatirán energicamente para que en ningún modo puedan ser aprobados.

Esta tarde en el Congreso decía ante varios diputados y periodistas un diputado republicano de los más caracterizados:

—"Los proyectos de Hacienda han nacido muertos. Nadie los levantará. Aprobarlos, sería tanto como contribuir a aumentar el hondo malestar que se siente entre las clases humildes por el encarecimiento de las subsistencias. Los monopolios de la sal y del azúcar que se proponen, tras no producir ningún beneficio para el Tesoro, no harían más que encarecer, estos artículos, ya bastante elevados. No puede admitirse, ni en hipótesis que puedan ser aprobados, porque sería tanto como suponer que en este país se ha perdido toda noción del interés nacional."

De colaboración

"La Toussaint,, en París En el cementerio del Père Lechaisse"

La plaza de la Bastilla presenta singular animación. La mayoría de los transeuntes va provista de flores y coronas. Cochés lujosos dejan entrever por sus ventanillas montones de crisantemos y rosas de té, que sus elegantes dueños conducen cuidadosos. Casi toda la multitud se dirige a la rue de la Roquette, y por ella, en medio de ese murmullo del gentío que apaga hasta el rodar de los carruajes, avanza hacia el "boulevard, Melmontant."

Apenas si hace más que atravesar por ella para penetrar por una anchura puerta, con pilstras y con simbólicas antorchas y otros adornos de bronce, ostentando dos salmos de David esculpidos a los lados. Es París que acude a rendir el tributo anual a sus muertos que reposan en el cementerio del Père Lechaisse.

Cuántas veces al ver penetrar millares y millares de almas por aquella gran puerta que se nos antoja inmensa boca que traga sin cesar gente y más gente, nos hemos preguntado: ¿Pero, a dónde van? ¿Cabrán todos?

Esta duda sólo tiene de existencia breves momentos. Transponemos la puerta, y al tender la vista sobre el que fue grandioso jardín de Mont-Louis, centro de intrigas cortesanas, paseo favorito de Luis XV, retro agradab e del Père Lechaisse, confesor del Rey, y hasta campo ensangrentado de batalla entre el 27 de fusileros y las turbas de la Comuna, nos explicamos que el perímetro trazado por las tapias que levantaron los de la Compañía de Jesús pueda contener aquel inmenso gentío.

En efecto, el cementerio del Père Lechaisse es el más hermoso y más grande de los cementerios de París. La villa hizo perfectamente en adquirirlo en 1804, cediendo a deseos de Napoleón I, porque cuanto más se le visita más agradable parece.

Esto, tratándose de un cementerio, merece una explicación, y es la de que e aspecto de aquel paraje, con sus frondas, sus calles, sus cuarteles asimétricos y sus estatuas, más que mansión de muertos, parece, a primera vista, el jardín de un potentado de artísticas aficiones. Arte derrochó —Bronzear cuando ideó sus planos, dotándole de terrazas como la del Dragón, de avenidas como la

de las Acacias y de una capilla tan linda como austera.

La mayor parte de los que entran en él desfilan por delante de una especie de capilla gótica con columnatas y figuras.

Está a la izquierda de la avenida de las Acacias, en aquel ángulo donde el follaje le presta misteriosas sombras. Lo conocemos de memoria, nos parece estar viendo su rico sepulcro, construido allá en el siglo XII; nos creemos junto a las dos estatuas yacentes, y hasta se nos antoja notar la diferencia que existe entre sus troncos y sus cabezas, de fecha más reciente, y pensamos en alguna decapitación ó en irrespetuosas restauraciones.

Es la tumba de Abelardo y Eloisa, los que como afirma su epítafio latino, compuesto por la Academia de



Mausoleo de Abelardo y Eloisa. Inscripciones. "Vivieron para el amor y para la ciencia, y están unidos en el cielo..."

Torremos a la derecha de la Avenida, y nos alejamos hasta perder de vista aquella tumba. Y sin embargo, vamos pensando en los dos enamorados y en el epítafio, y recordamos que en Paradiet se les separó de la fosa en que yacían juntos y que hasta en la cripta de Nogent-sur-Seine se procuró separar sus cuerpos, no pudiendo hacer otra cosa, con una plancha de plomo.

Sin saber cómo, entregados a estos pensamientos, y ajenos al ir y venir de mil personas que a cada paso nos tropiezan, vamos a parar al que nosotros llamamos el "grupo de los guerreros."

Parece haberse tenido interés en reunir por secciones, según la profesión, estos enterramientos. La profesión de pobre, es quizás la que no se clasificó, y en la fosa común ó desperdigados en diversos cuarteles, yacen los más humildes.

Allí distinguimos un gran mausoleo. Nos acercamos. ¡Ah, sí!, también lo reconocemos. Es el del duque de Dantzig, con sus victorias, coronándole de laureles. Cerca de él duerme el duque de Rivoli, cuyo obelisco de mármol tiene esculpido elocuente epítafio: "Zurich, Rivoli, Jena, Essling. Hasta en la mansión de la paz eterna se evoca el fragor de los combates!"

Su ayudante de campo, Barthe, reposa cerca de él. Y qué diferencia de tumbas; como si a éste bravo no hubiera podido ponerse igual epítafio que a su general.

El de éste me recuerda el que tiene Marcial Suchet. No está lejos, pero no queremos leer: "Italia, Alemania, Polonia, España." Nos parece un plagio presuntuoso del de Mas-sena.

Preferimos admirar el hermoso grupo escultórico de David d'Angers, que sobre la tumba del general Gobert recuerda su ruerte. A caballo, herido de muerte, a punto de caer, inclínase hacia atrás ante el noble bruto, que despliega su cola como presintiendo lo ocurrido, alzáse satisfecho el guerrillero español que aún sostiene el arma en sus nerviosos manos.

Miramos a otro lado, y la vista tropieza con una estatua que simula leer. Es la del general Gouffroy, leyendo la ley de Reclutamiento.

Muchos generales y caudillos reposan junto a él. No lejos de ellos están los restos de la princesa rusa Demidoff, bajo altísimo templete con columnas de blanco Carrara y lujoso coronamiento, todo ello adornado con emblemas de minería, recuerdo a la principal riqueza de los Demidoff. Allí están enterrados la princesa y 120 000 francos: que costó el mausoleo.

Seguimos la visita a las tumbas, y vemos las de la pintora Bonheur, la trágica Duchesny y la capilla de mármol de "la última Celimena, madre Mars."

También "visitamos la, por fortuna, aún vacía tumba de Sarah Bernhardt, sencilla y solemne, de líneas

que recuerdan el clásico panteón, con un arco en su centro, bajo cuya bóveda está colocado longitudinalmente el sarcófago de piedra, al uso de los romanos, que ha de recibir los restos de la gran artista.

Una estatua de mujer desnuda, con vaporosos velos que un cíncel maravilloso hizo flotar en la piedra y que parece decir ¡adiós! con la mano en un supremo esfuerzo, asoma tras de un busto de Chaussier. Es la tumba de Mme. Raspail.

Cambiamos de ruta, dejando al paso otras celebridades femeninas, y nos detenemos un momento ante un epítafio que eriza los cabellos. Nos descubrimos y leemos: "Victimas del más deplorable de los errores humanos—Todos ellos mártires en la tierra—Todos ellos reunidos en el cielo—31 Octubre 1796." Bajo aquellas piedras yace Lesurques, su mujer y sus hijos.

Deseosos de olvidar aquella tragedia, nos dirigimos a la tumba de Chopin. Cerca de ella reposan desde Bellini hasta Talma—éste al lado del arquitecto que ideó el cementerio que visitamos—desde Boieldieu hasta Wilkam, con sus medallones, sus versos y sus genios de la música, tristes y llorosos.

Cerca están los poetas y los literatos. Las tumbas de Molière y de La-



Tumba de Molière y Lafontaine. fontaine, rodeadas de alta verja, nos atraen y nos hacen mirar al suelo entre ambas: es que allí estuvo sepultado Moratin, cuyos restos reposan hoy en la capital de España.

Desde donde estamos se distingue el cuartel destinado a los israelitas, en el que descansa Raquel, la trágica, y donde se eleva el panteón de los Rothschild. También se ve la alta colina en que se halla el cementerio musulmán, triste y melancólico, sin un solo visitante.

Pasamos por delante de un edificio con apariencia de fábrica. Es el Crematorio, cuyas altas chimeneas ennegrecen los cadáveres destruidos por el fuego, aunque no lo sean directamente. En él se han quemado más de 3 000 desde 1889, en su mayoría procedentes de los hospitales.

Seguimos andando; preferimos ver más sepulturas a penetrar en el Crematorio.

Las de oradores como Pagés de David, cuyo monumento es la tribuna vacía con la lista de sus discursos que a su general.

El de éste me recuerda el que tiene Marcial Suchet. No está lejos, pero no queremos leer: "Italia, Alemania, Polonia, España." Nos parece un plagio presuntuoso del de Mas-sena.

Preferimos admirar el hermoso grupo escultórico de David d'Angers, que sobre la tumba del general Gobert recuerda su ruerte. A caballo, herido de muerte, a punto de caer, inclínase hacia atrás ante el noble bruto, que despliega su cola como presintiendo lo ocurrido, alzáse satisfecho el guerrillero español que aún sostiene el arma en sus nerviosos manos.

Miramos a otro lado, y la vista tropieza con una estatua que simula leer. Es la del general Gouffroy, leyendo la ley de Reclutamiento.

Muchos generales y caudillos reposan junto a él. No lejos de ellos están los restos de la princesa rusa Demidoff, bajo altísimo templete con columnas de blanco Carrara y lujoso coronamiento, todo ello adornado con emblemas de minería, recuerdo a la principal riqueza de los Demidoff. Allí están enterrados la princesa y 120 000 francos: que costó el mausoleo.

Seguimos la visita a las tumbas, y vemos las de la pintora Bonheur, la trágica Duchesny y la capilla de mármol de "la última Celimena, madre Mars."

Hemos llegado a la plaza de la Bastilla. Tomamos el ómnibus y ¡paz a los muertos!

IGNOTUS. QUISICOSAS

Toque de ánimas. ¡TIN! ¡TAN! Concejo, llegó tu fin. Tus horas por galopin contadas ha tiempo están; escucha, ya las campanas hacen tin, tan.

Muevas por abandonado, por sueño y desasosado, por torpe y por holgazán; escucha, ya las campanas hacen tin, tan.

Te entregaste de por vida al discurso suicida, que mata todo proyecto, y así va tu cuerpo infecto de verborrea podrida.

Ni en una sola sesión hiciste a la población la más ligera merced. Que no sentiste la sed de aplauso de la opinión.

Agua, luz, higiene, ornato; esperan un buen rato; de ti provechoso plan; escucha, ya las campanas hacen tin, tan.

A la tumba los consumos en que cifrabas tus humos te llevan con lo del pan; escucha, ya las campanas hacen tin, tan.

Será tu acompañamiento desgraciado Ayuntamiento! lucido entre los mejores; que irán tus acreedores; casi casi un regimiento.

Y coronas funerarias tendrás de seguro varias con epítafios sentidos; de cien alcaides mandos de ideas catrafalarios.

El empréstito famoso podrá seguirte lloroso; si es que una cinta le dan; escucha, ya las campanas hacen tin, tan.

Y guindillas y lecheros y los vecinos severos; aunque éstos no llorarán; escucha, ya las campanas hacen tin, tan.

Y alcaldes y concejales compungidos y formales; a la puerta tan nombrada de San Bernardo darán cada cual su "cabezada". ¡Qué "cabezada"! . . . Tin, tan.

COSTUMBRES LOCALES EL "MARIQUELO,"

¿Qué es el Mariquelo? El Mariquelo, según las opiniones más autorizadas, es un honrado industrial, que sube a la veleta de la torre de la Catedral todos los años, y desde allí se rie de cuantos se empeñan en desterrar nuestras rutinarias y típicas costumbres.

Algunas veces, este año por ejemplo, el honrado industrial se hace acompañar por alguna persona de la familia, para tener quien le encomiende a Dios si las cosas vienen mal dadas.

A nadie se le ha ocurrido catalogar al Mariquelo en la lista de los "sportmans", y me parece que es una injusticia que se deba procurar no se prolongara.

¿Quiéren ustedes que lo cataloguemos? Es una lástima que el amigo Crespo no haya caído en que sería mejor medio de combatir al Mariquelo, bombardearlo todo lo posible, en vez de combatirlo.

Además que no se puede combatir así por que sí. "Allá en tiempos de entonces", hubo un terremoto en Lisboa. Los portugueses, que digase lo que se quiere, nos tienen una flía tremenda, echaron el terremoto para España, y la Catedral pagó el pato, estando en un tris que no se vino abajo.

El Cabildo creyó conveniente subir a inspeccionar la Catedral, por si se había resentido, y aunque ya ha pasado tiempo, lo mejor es no fiarse y subir todos los años, no sea que los portugueses nos han mandado otro terremoto sin darnos cuenta de ello.

Este año los encargados de mariquelear, con gran contento de chicos y estudiantes, para los que el festejo termina, como todos, por no entrar en clase, han sido Luis Mesonero y su hijo Juan.

¿Qué han visto desde aquellas alturas?

La solución en el número próximo. Perico de la Rúa.

DE AGRICULTURA

EL TIEMPO Y EL CAMPO

La desecada lluvia, ya comenzada a caer en la pasada semana, ha prosperado en esta con fuerza verdaderamente torrencial.

Esto ha producido no pequeño contento en los labradores, que se han apresurado a activar sus labores de siembra, próximas a terminar.

La extensión de tierras sembradas es en el presente año mayor por lo que se refiere a los granos, y más especialmente el trigo.

En el Mediodía las lluvias últimas, juntamente con la suave temperatura que allí se disfruta, ha hecho reverdecer grandemente los prados, de donde no se quita un momento al ganado.

Impresiones de un recluta en las maniobras de 1906

El día 10 de Octubre, a las seis de la mañana, salía el regimiento de Albuera, número 16, para dirigirse a las maniobras que se habían de celebrar en Peñafiel. Amaneció el día triste y lluvioso, y bajo una niebla que nos envolvía cruzamos las solitarias calles de la histórica Salamanca. Caminamos hasta las doce, que llegamos al primer punto de descanso, que lo era Parada de Ruedas, donde hicimos alto hasta el día siguiente, que continuamos para Alaejos, llegando próximamente a la hora del día anterior. Todos estamos contentos, haciendo las marchas alegres y satisfechos.

Después de una regular caminata llegamos a la antigua ciudad de Tordesillas. Fuimos recibidos cariñosamente, y hubiéramos disfrutado allí de las diversiones que galantemente se nos ofrecían a no ser por el excesivo trabajo que tiene el soldado de caballería. Pero todo esto no significa nada para el valiente soldado que no tiene más alegría que cumplir la ordenanza y que todo su ideal es aumentar en las brillantes páginas que adornan la historia de nuestro invicto regimiento, un renglón más de gloria.

Se acercaba la hora de la marcha, y todos los soldados se aprestan a que su caballo y su equipo esté limpio, que no se vea una sola mancha, que todo esté en su sitio, que todo esté simétricamente colocado, que todo lleve una uniformidad perfecta, que no se vea más que un solo hombre y un solo caballo.

Vamos a llegar a la capital vallisoletana, centro de reunión de todas las fuerzas; hay que dar una prueba más de cariño a nuestro regimiento, hay que demostrar que en él tenemos un padre, nuestro dignísimo coronel don Fernando García de la Lastra, que nos enseñó, en compañía de nuestros jefes y oficiales, a honrarle, haciendo gala de nuestra educación militar y de nuestro amor y respeto hacia nuestros jefes.

Salimos de Tordesillas cuando en el horizonte empiezan a asomar los primeros rayos del sol, y el regimiento, en correcta formación, salva la distancia que existe desde Tordesillas a la capital cuna de Zorrilla, donde entramos con el semblante risueño y sintiendo sobre nuestras frentes las caricias de un sol otoñal.

Por fin terminaron las maniobras; el supuesto enemigo ha sido derrotado en toda la línea, y el ejército español demostró una vez más su pericia, su arrojo y su valor. En todos los pueblos del tránsito se celebran bailes y fiestas, y las mozas se atavían con sus mejores galas para divertirse y bailar con los bravos soldados.

En todas partes se desviven por complacer y halagar a nuestros jefes, demostrando en todos sus actos la hidalgía del pueblo castellano, no dementida nunca. Reciben todos el agradecimiento de este soldado, y que sean estas líneas el fiel intérprete de su cariño hacia sus respectivos jefes y oficiales.

V. EDUARDO DIAZ Soldado de Albuera

Las baterías son las encargadas de defender los altos del castillo viejo y de imposibilitar la entrada del enemigo por las carreteras de Mérida y Soria los cazadores y lanceros esperan la señal para cargar sobre el enemigo. Este avanza hacia Peñafiel, estando representado por banderines que figuran compañías de infantería desplegadas en guerrilla, y los cañones los representan mulos que dirigen sus fuegos a los fuertes de la plaza. De pronto del castillo de Peñafiel sale un horrible cañonazo y una espesa nube blanquecina oculta breves instantes el sol; torreon; el espectáculo conmueve, impone. Los corceles golpean furiosos el suelo y los jinetes tienen que haber un esfuerzo para contenerlos. La infantería, con una rapidez increíble, se dirige sobre el enemigo con el bravo general Morales a la cabeza.

Las descargas menudean, nuestras baterías protegen su marcha, disparando sin cesar sus cañones, los infantes salvan increíbles obstáculos sin desmayar en su rapidísima carrera, y jadeantes y sudorosos llegan a la falda del monte, sin cesar de disparar su fusil, en ascensión penosísima. ¡Adelante, compañeros! ¡Hay que ganar la altura! ¡Arriba y los venceréis! ¡Adelante! ¡Adelante! Y las descargas arrecian, los toques de las trompetas se confunden con el estampido de los cañones y el silbar de las balas; mi bravo regimiento hace un brillantísimo combate pie a tierra, espesas nubes de humo se elevan al espacio, el combate es general, y por todas partes se ven uir horribonas descargas. El enemigo está cercado, los infantes ganaron la altura, y como fieros leones se disponen a cargar a la bayoneta. El enemigo flaquea; un esfuerzo más y la victoria es nuestra. El clarín ordena cargar a la caballería, y el veterano general Salinas, al frente de los regimientos de Albuera. Farnesio parte veloz y en carrera loca a ganar la escarpada pendiente. Los caballos arrojando espuma e impedidos por sus jinetes se desbordan sobre el flanco izquierdo del enemigo, arrollando cuanto a su paso encuentran, logrando una gloriosa victoria que cubre de honor al invencible ejército español, que en aquel momento es dueño de la escarpada cumbre de Enebrilla y Moratín y de las dilatadas cuestas de Santa María.

Por fin terminaron las maniobras; el supuesto enemigo ha sido derrotado en toda la línea, y el ejército español demostró una vez más su pericia, su arrojo y su valor. En todos los pueblos del tránsito se celebran bailes y fiestas, y las mozas se atavían con sus mejores galas para divertirse y bailar con los bravos soldados.

En todas partes se desviven por complacer y halagar a nuestros jefes, demostrando en todos sus actos la hidalgía del pueblo castellano, no dementida nunca. Reciben todos el agradecimiento de este soldado, y que sean estas líneas el fiel intérprete de su cariño hacia sus respectivos jefes y oficiales.

V. EDUARDO DIAZ Soldado de Albuera

Los Ayuntamientos de Valdalcasa y Puerto de Béjar sacan a subasta el arrendamiento de los artículos de consumos, con arreglo al pliego de condiciones expuesto en las respectivas secretarías. —El vecino de Santa Marta, Angel Fraile, ha solicitado, previo pago de tasación, una parcela de terreno sobrante a la vía pública.

En la secretaría del Ayuntamiento de Garcibuey se halla expuesto al público el repartimiento de la contribución urbana, rústica y pecuaria, las matrículas y padrones de las cédulas personales, correspondientes al año próximo de 1907.

Formadas las listas cobratorias de edificios y solares, se hallan expuestas al público en el Ayuntamiento de Martín del Río.

Desde Madrid

De nuestro servicio particular. 31 Octubre.

CONGRESO

Se abre la sesión a las cuatro minutos y cuarto. Preside el señor Canalejas. En el banco del Gobierno los ministros de Estado, Gracia y Justicia, Gobernación, Guerra, Fomento e Instrucción.

El señor Montes Sierra pide el expediente sobre canización de las obras del Guadalquivir y anuncia una interpelación.

El ministro de Fomento manifiesta que aun cuando tiene el criterio de que los expedientes no deben venir a la Cámara hasta que no estén resueltos, no tiene inconveniente en traer el pedido por el señor Montes Sierra para que éste se convenza de que en el ministerio que desempeña no se hace nada a cenizos tapados. Los señores Martín Sánchez, Bergamín y Boret y Romero formulan ruegos y dirigen preguntas.

Orden del día. Se toman en consideración varias proposiciones de ley.

Interpelación arancelaria. Continúa el debate sobre la interpelación del señor Sala.

El otro modo consiste en un pedestal de piedra sobre el que está colocada una figura de mármol. Por último, el tercero es para colocarlo en el cementerio, y consta de una lápida, sobre la que hay una caja de cinc que contenga los restos envuelta por otra de piedra, sobre la que se halla una losa semejando un paño.

Añadió el señor Onís que él no venía más que a dar cuenta a sus compañeros de lo que ocurre para formar una comisión que lleve a cabo la construcción del monumento en una plaza pública, puesto que en el Cementerio no se puede ejecutar, por haber obstáculos insuperables.

Hacen uso de la palabra varios estudiantes, siendo aprobada una proposición del señor Erce para que se dé cuenta de la erección del monumento a los estudiantes de todas las Universidades españolas. Se procedió después a votar una comisión, siendo elegidos los señores siguientes:

Por la Facultad de Derecho, el señor Casas; por la de Letras, el señor Segura; por la de Medicina, el señor Rodríguez Zúñiga, y por la de Ciencias, el señor Valencia.

Los alumnos del magisterio de este Instituto nombrarán mañana un comisionado.

En la reunión reinó el mayor orden, terminando a las seis.

SUCHOS PROVINCIALES

Maltratando a un anciano. En el pueblo de Arabayona de Mógica ha tenido lugar un suceso lamentable.

La Guardia civil del puesto del Pedroso, que en aquel pueblo se hallaba con motivo de celebrarse una fiesta, tuvo noticia de que en la plaza pública se hallaba herido un hombre.

Interrogado por la benemérita, manifestó que le habían herido los hermanos Ramón y Andrés Herretero, de diecinueve y veintitrés años de edad, respectivamente, y también jornaleros como él.

Además, le fueron apreciadas varias contusiones en la parte inferior de ambos brazos.

La Guardia civil capturó a los hermanos Ramón y Andrés Herretero, los cuales fueron puestos a disposición del Juzgado de aquel pueblo.

Este suceso ha causado honda impresión en el vecindario de Arabayona de Mógica, donde el anciano Pedro Conde es muy estimado.

Los estrenos cinematográficos

El hijo del diablo

La salida del infierno.

Trigos

En París.

Los dependientes de comercio

Revista de mercados

Trigos

En París.

Los dependientes de comercio

Revista de mercados

Trigos

En París.

Los dependientes de comercio

Revista de mercados

El momento es terrible; es un momento de general expectación. Va a ser estrenada "la grandiosa, la incomparable, la sublime película de El hijo del diablo". Me vuelvo a quedar un poco pensativo.

En la calle torna a ladrar un perro. ¿Será el mismo de antes? ¿Qué quería el pobre animal? ¿Sentirá, acaso, la nostalgia de ver también El hijo del diablo?

Los espectadores tienen fijas sus miradas en el nitido lienzo. Todos se empujan sobre las sillas para ver mejor. El cronista tiene delante un fatal sombrero de señora que parece un palomar. Allí están las crías y el ave-madre. Hago invidiosos esfuerzos para ver el lienzo donde dentro de unos minutos aparecerá El hijo del diablo.

¿Quién será este pollo? ¿Qué hará? ¿Qué pensará? Yo siento vivos deseos de saberlo.

El hijo del diablo... enfermo

En la sala se ha hecho la obscuridad. La muchedumbre ha callado. El silencio es sepulcral; todos miran al lienzo, y ya se oye el girar de la incomparable, de la sublime película puesta en el aparato.

El momento es aún más terrible que el anterior; la expectación es mucho más grande. Parece que va a pronunciar uno de sus filosóficos discursos el señor Salmerón.

La catalana voz de un empleado ha resonado robusta, varonil en la sala. El empleado ha dicho: "El hijo del diablo, incomparable película cinematográfica; la última palabra del progreso en el cinematógrafo, estrenada en Salamanca antes que en Madrid... Ahora aparece El hijo del diablo enfermo en su habitación...".

Y, efectivamente, lectores, el hijo del diablo aparece en lujosa habitación, sentado en un sillón patriarcal (permitidme la comparación tratándose del infierno), con la cabeza entre las manos, pensativo, triste, y hasta se le veía pálido el semblante...

El Diabolo, el padre, el mismísimo Lucifer, sale a escena, y se le ve preocupado por la terrible melancolía de su hijo. (No es extraña esta melancolía viviendo a tantos metros de profundidad.)

"En busca del médico...", ha dicho el apuñador.

Y allí salen diablitos y diablillos, con la cabeza más grande aún que nuestras tradicionales gigantillas, y con unas piernas lo mimito que alambres...

Todos corren, uno a uno, dos a dos, en busca del galeno.

La visita. — A París.

Ha llegado el médico. El hijo del diablo, continúa tristemente sentado en su habitación, y el galeno le toma el pulso.

Receta al minuto. El doctor dice al diablo padre que su hijo necesita de distracciones, de entretenimientos, para desear la melancolía que le corroe el espíritu... Es necesario ir a París...

Y dicho y hecho. Aparece un ujier (en el infierno también han ujieres) y presenta un mapa en el que se lee en el centro: PARÍS. Se enteran del camino, y poco después se preparan un magnífico automóvil para emprender el viaje, en el que marchará también el doctor para acompañar al diablo enfermo en su sensacional excursión a la superficie de la tierra.

La salida del infierno.

Ya está preparado el automóvil, lector. Ya vemos en él al Hijo del diablo, en traje del país, al afortunado doctor y a un chauffeur, con una cara exactamente lo mismo que un conejo.

Y aquí viene lo mejor de la película. La salida del automóvil del infierno conduciendo a los diabólicos viajeros a la tierra, es de un efecto de luz sorprendente. Primero se ve un punto luminoso, rojo, muy lejano, y después, poco a poco, en medio de una inmensa hoguera de fuego, va apareciendo el automóvil, que marcha a gran velocidad, por las concavidades de la tierra, seguido de mil diablillos que empuñan vengaldas.

Este hermoso cuadro, de una tonalidad bella, merece aplausos sinceros.

En París.

Ya tenemos a El hijo del diablo, al doctor y al chauffeur corriendo por las calles de París en su magnífico automóvil.

¿Y a que no saben ustedes cuál es la primera cosa que se les ocurre hacer a los diabólicos viajeros? Pues darse el gustazo (que no recomiendo a nadie que tenga un poco de estima a sus intereses) de arrojarse al suelo.

Y vemos rodeado el automóvil de la multitud que se las pela por coger las monedas que El hijo del diablo arroja lo mismo que si fuera confetti.

Continúan su marcha, y pocos días después El hijo del diablo se aburre, se cansa, se hasta de placer, y se pesca una borrachera de padre y muy señor diablo.

Después le exhiben mujeres, todas a cual más bellas y más gentiles, y se enamora locamente de una gallarda campesina...

Y como el Diablo se acordase de aquello de "el que la sigue la mata...", monta en el automóvil, llega al cortijo de la dulcineta, y fingiendo que el automóvil ha volcado y que él está herido se vale de esta estratagema para que la campesina acuda en su auxilio.

La combinación le resulta, y El hijo del diablo es llevado a la casa de la muchacha, en la que aprove-

cha la ocasión, declarando su amor a la campesina.

El padre de ésta se resiste a ello, pero el diablo hace ostentación de su riqueza, y aca a relucir unos cuantos papiros y se concierta la boda.

Final del drama.

La comitiva ha entrado en la iglesia. Se va a celebrar el matrimonio y el hijo del diablo, en cuanto ve la santa cruz, emprende veloz carrera y huye desparavido al infierno.

A la novia le da el inevitable ataque y después se suicida, envenenándose. Luego aparece en el lienzo El hijo del diablo corriendo por desahucios en busca de la puerta del infierno. Este cuadro es también sobrio y de gran efecto artístico.

Y ya en el infierno se celebra una fiesta coreográfica en su honor, y después se recibe "a la gente" que es arrojada a aquella mansión, entre la que recuerdo a un juez y a un abogado diputado a Cortes. La campesina también llega al infierno por su suicidio. El hijo del diablo la reconoce, y... tableau.

Aquí termina el sainete...

La película merece elogios. Es de gran efecto y muy curiosa. ¿A quién no le pica la curiosidad por conocer las cosas que pasan en la diabólica mansión de don Pedro Botozo?

También se ha estrenado la del drama Don Juan Tenorio, de la que hablaré a ustedes mañana.

J. SÁNCHEZ GÓMEZ.

Una hoja protestante

Se ha repartido profusamente en las calles de Salamanca una hoja protestante, impresa en Barcelona, en la que se trata de demostrar que "La salvación ha de venir de los judíos".

Firma la hoja de propaganda uddico protestan e una señora inglesa, que dice está segura de alcanzar su salvación eterna.

El señor Provisor y Vicario general del obispado, doctor don Ramón Barberá, ha dado orden a los señores párrocos de la ciudad para que en las misas del pueblo avisen a los fieles que circula una hoja impresa con el título "La salvación ha de venir de los judíos", absolutamente herética y escandalosa que no puede ser leída y retenida, bajo pecado mortal.

Así pues, ordena el señor Gobernador eclesiástico (S. P.) que se entreguen a su autoridad ó a los párrocos respectivos cuantos ejemplares de esa hoja posean.

Los dependientes de comercio

En la próxima semana es muy probable que la Sociedad de Dependientes de Comercio de esta localidad celebre Junta general extraordinaria.

En ella se dará cuenta de ciertos asuntos que hay pendientes para la buena marcha de la misma y se tomarán serios acuerdos para la reorganización de la Sociedad, tan abandonada hoy por la mayoría de los dependientes de Comercio.

En mencionada reunión se modificará algún artículo del reglamento, se acordará celebrar un acto de propaganda y se nombrará vicepresidente, cargo que se halla vacante, por la muerte de don Benito Dávila.

Revista de mercados

Los mercados productores nacionales se presentan con precios firmes y tendencia sostenida, pero con muy poca animación en el negocio, contribuyendo a esto último, además de la baja cotización reinante y de la escasez de demanda, las faenas de la sementera que mantiene alejados de los mercados a los labradores. También el rumbo del mercado catalán en estos momentos es causa de la paralización en los mercados de ambas Castillas.

Cataluña, que procuró surtirse bien, haciendo ajustes cuádri los precios estaban más bajos, se encuentra ahora con grandes existencias de trigo, tanto del país como del extranjero.

El tiempo reinante es bueno; la temperatura suave, y las nuevas lluvias vienen perfectamente para los sembrados. Luego, una vez rotados y bien arraigada la semilla, nada importa que vengan los fríos.

La sementera se está haciendo en muy buenas condiciones por el hermoso tiempo que hace y por haber llovido bien. En muchas partes, los campos se van viendo nacidos; el color de las plantas es sano, y la primera fase de este periodo cultural ofrece esperanzas satisfactorias para lo porvenir. Hay, no obstante, algunas graves excepciones a esta regla general. De Alameda (Soria), de Briviesca (Burgos) y de otros puntos surgen quejas de no poderse sembrar a causa de pe tinaz sequía.

En Barcelona, han estado otra vez muy flojos los trigos, y depreciándose un poco por efecto de la abundancia del artículo en los centros productores y, sobre todo, por las grandes existencias en es a plaza.

En Fernán Caballero (Ciudad Real) hay más de 40,000 fanegas de canal de la venta; pero nadie pregunta a ningún precio. Lo mismo ocurre con la cebadada; más de 30 000 fanegas hay de venta, pero nada puede hacerse, y si alguna plaza de precios como Madrid, es a 375 los 32 kilos. Como se ve, la paralización no puede ser mayor.

En Villada (Palencia), se ha cortizado con mercado en alza: trigo, a

El momento es terrible; es un momento de general expectación. Va a ser estrenada "la grandiosa, la incomparable, la sublime película de El hijo del diablo". Me vuelvo a quedar un poco pensativo.

En la calle torna a ladrar un perro. ¿Será el mismo de antes? ¿Qué quería el pobre animal? ¿Sentirá, acaso, la nostalgia de ver también El hijo del diablo?

Los espectadores tienen fijas sus miradas en el nitido lienzo. Todos se empujan sobre las sillas para ver mejor. El cronista tiene delante un fatal sombrero de señora que parece un palomar. Allí están las crías y el ave-madre. Hago invidiosos esfuerzos para ver el lienzo donde dentro de unos minutos aparecerá El hijo del diablo.

¿Quién será este pollo? ¿Qué hará? ¿Qué pensará? Yo siento vivos deseos de saberlo.

El hijo del diablo... enfermo

En la sala se ha hecho la obscuridad. La muchedumbre ha callado. El silencio es sepulcral; todos miran al lienzo, y ya se oye el girar de la incomparable, de la sublime película puesta en el aparato.

El momento es aún más terrible que el anterior; la expectación es mucho más grande. Parece que va a pronunciar uno de sus filosóficos discursos el señor Salmerón.

Información telegráfica

Abono telegráfico diario de El Adelanto

Primera serie MADRID 1 (415 m.)

Una reunión

En una de las secciones del Congreso celebraron ayer una reunión los diputados de la solidaridad catalana.

En la reunión se trató de la infinidad de procesos políticos por la ley de jurisdicciones, y de la urgencia de hacer que aquéllos sean inductados.

Se tomó el acuerdo de emprender una enérgica y ruda campaña contra el Gobierno, y será reanudado en las Cortes el debate que sobre la ley de jurisdicciones inició anteayer el diputado republicano señor Junoy.

En el intervendrán los diputados señores Bertrán, Salvatella, Rasiñol, Soriano y Pi y Arsuaga.

A propuesta del señor Salmerón se acordó enviar auxilios en metálico a los procesados por delitos de imprenta y de la palabra.

López Domínguez enfermo El presidente del Consejo de Ministros, general López Domínguez, ha empeorado en su dolencia.

Ayer tuvo una purga que no le hizo efecto, aumentando considerablemente la fiebre.

Los médicos que le asisten no dan importancia a la enfermedad, aunque opinan que para su curación necesita el señor López Domínguez de sumos cuidados.

Manteniendo el criterio El ministro de la Gobernación, señor Dávila, continúa manteniendo su criterio de no admitir las dimisiones que algunos alcaldes presentan.

Ultimamente ha rechazado la del presidente del Ayuntamiento de Astorga que envió al ministro su dimisión.

Agravándose El magistrado señor Ortega Morejón, que días pasados fue víctima de un atentado por una mujer que le arrojó vidrio, se ha agravado considerablemente, presentando malcariz las quemaduras que tiene en diferentes partes del cuerpo.

Un estreno En el teatro Cómico se estrenó anoche la obra "Venus-Kursaal", obteniendo éxito.

Los autores de la letra señores Limendoux y López Marín, y de la música señores Calleja y Lleó, fueron ovacionados.

Concejales procesados Comunican de Baeza (Jaén) que a instancias del alcalde de aquel Ayuntamiento ha sido procesado el concejal señor Almazán.

Retirada El comité del partido conservador de aquella localidad ha acordado que se retiren del Municipio todos los concejales conservadores.

Nevadas Participan de Berga que se ha desencadenado un formidable temporal de nieves, sintiéndose extraordinario frío.

Esto ha causado grandes daños a la agricultura, y los labradores se muestran muy disgustados.

Lo de la Coruña En la Coruña le fué hecha ayer la autopsia a los cadáveres del obrero Seoane y del maestro Ortiz, muertos con motivo de la huelga general.

Este último presentaba once heridas de arma blanca en diversas partes del cuerpo y se supone fueron tres individuos los que se las causaron.

Después se verificaron secretamente los entierros para evitar manifestaciones entre obreros y patronos.

Se ha nombrado, para que entienda en la causa que se instruye, un juez especial, que lo será el señor Cortiz Ramos.

Los sucesos de Arcoia Reciben despachos de Tángor diciendo que han llegado a aquella capital procedentes de Arella catorce moros, principales promotores de los sucesos últimamente desarrollados.

Entre los presos está el cabecilla Bernau y el segundo jefe de las partidas rebeldes Abselán.

Azotados Antes de salir los presos de la plaza de Arcilla fueron azo-

tados públicamente por orden del Raisuli.

Uno de los azotados murió en el camino de Tángor.

El Abselán es el principal secuestrador de niños y él fue quien secuestró a los dos del "Malagueño".

Triunfo de Sorolla Participan de París que a propuesta del ministro de Bellas Artes del Gobierno francés le ha sido concedida al notable pintor español, señor Sorolla, la Legión de Honor.

En París ha sido muy bien acogida la noticia del honor tributado al exlímio artista español, el cual ha recibido ya muchas felicitaciones.

Final del Congreso A última hora hablaron ayer tarde en el Congreso para alusiones los señores Muiñesa y Orueta, siendo contestados por los señores Irazo e Inclán.

El señor Orueta condenó los Tratados de Comercio bajo la segunda columna del Arancel diciendo que los intereses agrícolas e industriales son armónicos y que no puede dejarse de favorecer a unos para complacer a otros.

Rectifican los señores Inclán e Irazo y se levanta la sesión.

"El Monserrat," Despachos que se reciben de Santander dicen que hace unos días salió de aquel puerto la goleta "Monserrat", corriendo en alta mar un formidable temporal.

Al regreso la goleta embarrancó cerca de la playa quedando en peligrosísima situación.

Numeroso gentío acudió a la playa, y muchos pescadores lanzaron cuerdas a la goleta salvando así a los tripulantes.

El mar azota continuamente al vapor naufragado destruyendo el casco.

Inundaciones Sobre Guadix se ha desencadenado un terrible temporal de lluvias, habiendo aumentado considerablemente los caudales de los ríos y de los arroyos.

Una tremenda avenida arrastró a un arriero que iba montado en un burro.

Las aguas causan grandes destrozos en los campos.

El vecindario muéstrase alarmado.

Un naufragio Reciben despachos de Bilbao diciendo que cerca de Ondarroa ha naufragado una lancha pescadora, ahogándose tres de sus tripulantes.

El mar continúa borrascoso y arriban al puerto cuantas lanchas pescadoras habían salido.

Isla abandonada En París se han recibido telegramas dando cuenta que las tropas inglesas que guardaban la plaza de Fola en la isla de Santa Elena han sido embarcadas para Inglaterra.

Este hecho ha sorprendido grandemente, pues es el único que se registra en la histo-

ria inglesa, poco dada a abandonar nada de lo que haya conquistado.

Ases nados De Londres dicen que una patrulla de moharistas, tropas francesas que al mando de un oficial operan en el desierto de Sahara, ha sido sorprendida por las tribus de Tenousis, cerca del lago Tchad, siendo bárbaramente acuchillada.

La patrulla francesa se componía de sesenta hombres.

El deracho de la reunión Despachos de París dicen que el Consejo de Estado se ha reunido en pleno deliberando sobre la consulta que el Gobierno le ha dirigido para que informe el proyecto de aplicación provisional de la ley de 1881 que trata sobre el derecho de la reunión de las Asambleas culturales.

El Consejo ha informado favorablemente en tal consulta.

Contra un juez Dicen de la La Unión que el juez de instrucción de aquella localidad don Enrique Díaz ha detenido y encarcelado al abogado señor Valdés, porque éste ha denunciado a las autorida-

des ciertas inmoralidades de dicho juez.

Preparativos en Málaga En Málaga, con motivo de la llegada de los Reyes a aquella capital se hacen grandes preparativos para su recibimiento.

Los jóvenes Monarcas durante su estancia en la capital andaluza permanecerán en el "Pelayo".

Los príncipes de Gales y de Battenberg, que llegarán también a Málaga serán obsequiados con un espléndido banquete.

Tanto en la capital, como en los barcos anclados en el puerto, lucirán magníficas iluminaciones.

También se proyecta celebrar una gran función de gala en honor de los Reyes en el teatro de Cervantes.

El próximo domingo irán los príncipes de Gales y de Battenberg con los Reyes hasta la estación de Bobadilla, siguiendo después la Híra de Granada para ir a Lachar a una cacería.

En el puerto de Málaga ha fondeado la escuadra española y hoy llegará la inglesa.

Los príncipes de Gales y de Battenberg piensan ir a Madrid y después regresar a Málaga donde embarcarán para su país.

RIVERA.

"UNA NIÑA MUY HERMOSA"

Barcelona, Pelayo No. 24 3 Diciembre de 1905.

"Mi hija Luisa sufrió de anemia, no tenía apetito y en consecuencia estaba delgada, débil, pálida y poco desarrollada. Los efectos de la Emulsión Scott fueron sorprendentes. La tomó con gusto y los buenos resultados fueron inmediatos; recobró el apetito y su modo de ser cambió por completo. Nuestra hija está completamente restablecida de sus dolencias y ahora es una niña muy hermosa."

empleo de los materiales mas puros y de la mejor calidad, sino porque también todo su alimento es apropiado por el enfermo, por ser completamente digerible, cuyo resultado es debido al procedimiento exclusivo de elaboración de Scott. Estas ventajas se obtienen solamente con la emulsión que lleva "el pescador y el pescado" en la envoltura.



LUISA ALSINA

En todas las farmacias. Se envía una muestra gratis (como prueba de su buen paladar y fácil digestión) hoy, a quien remita 75 cts. en sellos para el franqueo. D. Carlos Marés, Calle Valencia, 333, Barcelona.

La Emulsión Scott, no solamente es mucho mas rica en nutrición que ninguna mas por el constante

Hernias y deformidades de huesos Consulta médica especial

El médico especialista del Gabinete Mecanoterápico de Madrid, Preciados, 34 y 36, recibirá en Salamanca, Hotel Comercio, los días 5 y 6 de Noviembre

á cuantos padezcan estas enfermedades

Tratamiento por los mejores aparatos articulados mecánicos reguladores, de presión gradual y éxito garantido para las hernias y deformidades de huesos. Su infalible resultado lo prueban respetabilísimas personas agradecidas, con los testimonios que publican.

Los pacientes que deseen visitarle deberán PEDIR TURNO anticipadamente, dirigiéndose por carta al médico director del Gabinete Mecanoterápico á cargo de don Tomás Serna Preciados, 34 y 36, Madrid

NOTA Esta consulta, que hace ocho años se viene dando mensualmente y en la que han obtenido su curación infinito número de personas, nada tiene que ver con una plaga de ortopédicos que han aparecido últimamente, anunciándose en hoteles; y para prevenir al público conviene que se fije en que nuestro anuncio dice

CONSULTA MEDICA ESPECIAL porque es médico quien la da y la mayoría de los ortopédicos no lo son.

6-2

59-75 reales fanega; centeno, á 27; cebada, á 19.

Las variaciones de los mercados extranjeros no han revestido por lo general gran importancia; la mayor parte de las mismas han sido en baja, exceptuándose, en primer lugar, Liverpool y después Nueva York.

Las lluvias que han caído esta semana en la mayor parte de los países de Europa han permitido proseguir las siembras de otoño en muy buenas condiciones. Tal ha sido el caso, muy particularmente, en Alemania y Austria-Hungría.

En Italia, e aspecto de las cosechas es el normal; pero no por esto ha dejado este país de importar trigo en proporción, poco mas ó menos, equivalente a la del año pasado; en España, por el contrario, las importaciones han disminuído considerablemente.

De Rumania avisan que las siembras de otoño se han hecho muy favorablemente y que ha habido un aumento notable en la superficie empanada.

En Rusia, el tiempo ha sido propicio para las siembras de otoño. Los arribos de trigo son muy importantes á los puertos del Mar Negro, pero algo menos importantes á los del mar de Azoff.

Las últimas noticias de Australia señalan una muy buena perspectiva de la cosecha, y en la provincia de Sydney, se calcula ya el rendimiento en 25 millones de bushels (1 bushel = 36 litros), contra 20.800.000 en el año pasado.

Según la evaluación del ministerio de Agricultura de la Argentina, la superficie sembrada de trigo este año en la república llega á 5.500.000 hectáreas, ó 13.585.000 acres, contra 13.870.000 acres sembrados y 13 millones 310.000 recolectados el año pasado. La cosecha actual se calcula en 4.500.000 toneladas contra 3.672.000 toneladas, almacenadas en el año anterior.

Boletín del día

Santeral y cultos

Para mañana

Viernes 2.—La Commemoración de los fieles difuntos y Santa Eustaquia, virgen.

(Catedral.—A las nueve menos cuarto misa conventual. Misas en la capilla de San Antonio.

Parroquia del Carme.—Por la mañana á las ocho, después de celebrada la misa, se leerá la novena de ánimas y por la tarde, á las seis, después de rezado el rosario.

Los ejercicios terminarán con cánticos sagrados.

San Benito.—A las ocho misa. Por la tarde rosario, letanía y se dará á besar la santa reliquia.

Clerencia.—Desde las cinco de la mañana misas rezadas.

Iglesia conventual de San Esteban, (P. P. Dominicos).—A las seis de la mañana misa rezada y meditación.

Por la tarde al toque de oración rosario y trisagio.

Capilla de las Hinas de Jesús.—A las siete y media y á las ocho misa rezada.

—A las diez exposición menor del Santísimo hasta las tres de la tarde.

Escuelas del Corazón de Jesús.—A las cinco y media de la tarde, rosario y reserva.

Visitando esta capilla se gana la indulgencia de las Cuarenta Horas.

Capilla de la Cruz.—Visitas á la Dolores.—A las nueve misa.

Capilla del Cristo de los Milagros.—Todos los días visitas á la milagrosa imagen.

Por la tarde los credos.

Hermanitas de los pobres.—A las seis, rosario, letanía, cánticos y go os.

NOTICIAS

Mañana, á las seis de la tarde, celebrará sesión pública en este Ayuntamiento la Junta municipal.

KAISER BÓRAX no tiene rival en utilidad y baratura.

Por la Compañía de ferrocarriles la Trasversal se están haciendo estudios para implantar campos experimentales en las estaciones férreas de la provincia, con objeto de que los labradores aprendan los nuevos métodos de cultivo.

Ha regresado á Zamora de Alba de Tormes la señora dona Irene Villapecein, viuda de don Ricardo Linaje.

KAISER BÓRAX el más barato de los desinfectantes domésticos.

Ya se han instalado en las oficinas de este Gobierno civil los caloríferos.

La Guardia civil ha denunciado al Juzgado municipal de esta ciudad al vecino de la misma Emilio Martín García, por haberle sorprendido cazando en las márgenes del Tormes sin la correspondiente licencia.

Se ha recibido en este Gobierno civil la Real orden concediendo autorización á la Sociedad Hidro Eléctrica de Agueda para hacer el tendido de red de conducción de energía eléctrica en los pueblos del Campo de Argañán y el Abadengo, utilizando el salto de agua que la misma tiene en Barba de Puerto. Al propio tiempo se declaran las obras de utilidad pública para los efectos de la servidumbre forzosa de paso de corriente eléctrica.

KAISER BÓRAX ejerce acción curativa sobre la piel.

El tema sobre que versará su discurso es: "Vida Universitaria."

Del trabajo del reverendo padre Matias García, presidente de la Academia, hemos oído hacer grandes elogios.

LA MALLORQUINA.—San Pablo, 13 Especialidad en buñuelos de viento, husillos y caramelados. 4-3

Se encuentra enferma la señora de nuestro querido amigo el oficial de la oficina de Correos don José Moreno Castro.

Don J. González Garrido ha tenido la atención, que agradecemos, de enviarnos un ejemplar de su libro titulado El Ródano al Vesubio.

Zapatos de goma como calzado higiénico en las estaciones frías.

Muchos son los días del otoño, invierno y primavera en que puede comprobarse la gran importancia que reviste el calzado de goma para conservar el cuerpo en buen estado de salud. Sobre esta materia creamos conveniente transcribir á continuación la opinión que dicho calzado merece á un notable higienista:

En todos los pueblos y en todas las edades se ha recomendado siempre y en todos los tonos la necesidad, justificada por la experiencia, de mantener los pies en buen estado de calor. Nuestro propio cuerpo nos previene á veces con algún malestar, algún temblor ó algún resaca, si no lo hace ya de buenas á primeras con alguna grave enfermedad, pa á recordarnos cuanta verdad encierra el precepto que desde la más vetusta antigüedad aconseja mantener siempre calientes los pies.

Ahora bien, por los últimos adelantos de la técnica y de la electricidad, que da origen á un modo irrefutable que el mejor material para conservar el calor de los pies es el caucho, vulgarmente llamado goma elástica, cuyas eminentes propiedades de aislador y calificador no han sido hasta ahora superadas ni tan sólo igualadas por ningún otro producto.

Por males de nuestros pecados nuestro humano linaje no recibió en el acto de la creación alas que le permitieran remontarse y cercarse en el espacio como los ángeles, sino que encadenados á nuestra madre común, la tierra, nos vemos obligados á arrastrar los pies por la superficie de la misma. Siendo esto así, justo es que procuremos por un calzado aislador que, conservando al cuerpo el calor que le es natural y propio, ponga nuestras extremidades inferiores al abrigo de los cambios bruscos de temperatura y de humedad que con tanta frecuencia suelen presentarse en el suelo durante los meses del otoño, invierno y primavera.

Es innegable que las botas y los zapatos de cuero nos protegen contra el polvo, las desigualdades y la dureza del empedrado, etc.; pero el calzado nos resguarda de la humedad, porque la suela de cuero, que examinada al microscopio resulta tan porosa como una esponja, chupa y se empaña de a humedad del suelo, dejando enteramente calados los pies en días de lluvia. Este grave inconveniente del calzado de cuero se evita absolutamente con el calzado de goma, porque, estando formada la suela de este último de un material perfectamente uniforme, impide toda penetración de agua y de humedad y constituye, por lo tanto, el medio de aislamiento más perfecto entre el suelo y la planta de los pies.

A cada movimiento o, durante la marcha, el pie se dobla y forma pliegues y dobladuras en el calzado, por las cuales puede penetrar y circular perfectamente el aire, favoreciendo la evaporación y eliminación del sudor.

El calzado de goma preserva de muchas enfermedades, ahorra dos ó tres pares de suelas, y, no solamente queda amortizado su importe en el término de un año, sino que, además, produce ahorros en el uso del calzado ordinario.

Estas líneas van dirigidas á los que no han querido convenirse aun de la utilidad del calzado de goma, permitiéndonos, para terminar, recordarles un dicho alemán que mal rimado en romance viene á decir:

"La cabeza fría y los pies calientes quitante al galeno mil y un clientes".

PARA LOS SANTOS

Pastelería.—LA IBERIA de Santiago Barcala Pérez

Pérez Pujol, núm. 5

Exquisitos buñuelos de viento. Todos los días empanadas, medias noches y emparedados recientes. 4-4

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA VISTA del doctor don Luis Alonso Nieto, Plaza de la Libertad, núm. 9.—Consulta diaria.

MUEBLES Y TAPICERÍA La casa que con más gusto, solidez y economía construye estos artículos es la de HIGINIO GÓMEZ

San Pablo, 33, Salamanca y Avenida de Alfonso XIII, 1, Valladolid.

AMA DE CRIA.—Primeriza y con leche fresca. Se necesita para casa de los padres.—Darán razón, Doctor Pujol, número 6.

CAFE-RESTAURANT de LA PERLA.—Prior, núms. 9 y 11

Servicio exclusivamente por camareros. Se reciben encargos para bodas, banquetes y bautizos.—Cubiertos desde 2 pesetas en adelante y á la carta. Se sirve á domicilio.

LA TREVEJANA Aceites finos de oliva de Sierra de Gata

Julian de la Rúa, cosechero y exportador. Gran almacén, calle Zamora, 35 Precios sin competencia.

564

LA MADRASTA

—¿Qué hacfa usted cuando estaba libre? Gastón bajó la cabeza sin responder.

Quería recordar y no podía.

—No lo sé—dijo avergonzado.

Jarry le dijo:

—Yo lo sé: era usted artista; era usted escultor.

Los ojos de Gastón centellearon de nuevo.

—Sí, sí—dijo—era verdad. Artista, escultor; ahora me acuerdo.

—Viva usted en la calle de Bouchar-de-Savon.

—Sí, sí.

—Pero—continuó Jarry—ha vivido usted también en un pueblo próximo á Chantilly... en Montgresin. ¿Se acuerda usted?

Gastón dió un grito ronco.

—¡Montgresin! ¡Montgresin!—repite.—Me acuerdo... Allí es donde está mi hija... ¡Ah, sí, me acuerdo, y usted viene á buscarme para llevarme á su lado! ¡Hable usted, respóndame usted... dígame usted que mi hija vive!

—¡Silencio!—le dijo Jarry.—¡Cállese usted!

—No me callaré!—gritó Gastón con voz atronadora.—¡Quiero ver á mi hija!

FOLLETON DE EL ADELANTO 561

que no se separaba jamás, y después atravesó el patio grande, una parte del parque, y se dirigió hacia la parte del edificio donde estaban las aulas, y sin vacilación se dirigió á la que tenía el número 572.

Jarry se acordaba de la impresión que le había producido el interrogatorio que había mediado entre él y el doctor Sardat.

En las palabras incoherentes del loco creía encontrar ciertos indicios de rara semejanza con Gaston Dauverbe.

El loco hablaba de la mujer amada en otro tiempo.

Habría hablado de su hija.

Para otro que no hubiera sido Jarry esto no hubiera tenido importancia. Para él la tenfa; así es que, llegado al número 572, se detuvo, puso la mano en el ventanillo para poder abrir sin hacer ruido y por consiguiente sin llamar la atención del loco.

Miró por él y vió al loco acurrucado en su cama con los ojos fijos mirando al techo. No hacfa ningún movimiento y movía los labios como si hablase.

El número 572 iba vestido, como todos

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Lo recetan los médicos de todas las naciones: es tónico digestivo y anti-gastrítico; cura el 98 por 100 de enfermos del estómago...

accedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, etc.

el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. CURA el mareo del mar. Una comida abundante se digiere a su debido tiempo...

que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas minerales y el sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños...

de años de éxitos constantes. Exíjase en las botellas la palabra STOMALIN, marca de fábrica registrada.

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTA

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarrlos crónicos, infecciones gripales, enfermedades convulsivas, insuportables, debilidad general, postcoarrea nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, catarros, raquitismo, escrofulosis, etc.

LICEO ESCOLAR PETROLEO GAL

COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA DIRECTORES Don Pedro y don Francisco González García. Premios extraordinarios en las Facultades de Letras y Ciencias. PLAZA DE LOS BANDOS, 5.-SALAMANCA.

PETROLEO GAL

El mejor microbicida conocido contra el bacilo de la CALVICIE, descubierto por el Doctor Sabouraud. Cura la CASPA, la TIÑA, la PELADA y demás enfermedades parasitarias del cabello y de la barba.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Le que MAS SEGUROS de incendios tiene contratados en la provincia de SALAMANCA. SU CARTERA en este ramo es, en España, la MAYOR y mas IMPOR-TANTE.

GUIA DE SALAMANCA

Profesiones, Industrias y Negocios. Anuncios económicos, 10 céntimos línea. Abonos minerales. Licard y Sánchez, Doñinos de Salamanca, vidrieros, 14 y 15. Sánchez, Ciebró y Compañía, Cazadores de Terr., 15.

NUOVO PARADOR DE SAN ANTONIO

Plazuela del Peso, 18- Salamanca. Servicio esmerado y económico. Espaciosas habitaciones. COCHE PROPIO A TODOS LOS TRENES.

Compañías Hamburguesas

Vapores correo directos a Montevideo, Buenos Aires, Pará, Manaos, Habana y México. Línea de la Prata. Viaje de ida. Para Montevideo y Buenos Aires saldrá directamente de Vigo el 21 de Noviembre...

PIELES

ESTOLAS, CUELLOS Y CORBATAS. ULTIMOS MODELOS. Paraguas para señora semi-seda, todo níquel 350 PESETAS.

Prudencio Santos Benito

Plaza Mayor, 17 y 18.-SALAMANCA

EMULSION NADAL

Única con 80 por 100. aceite hígado bacalao Noruega, glicero-fosfatos e hipofosfitos cal, soda y glicerina. ES LA MEJOR Y MAS AGRADEBLE.

Mucho nos gastamos

y por lo tanto nos queda poco para emplear dineros en cosas extraordinarias. Sin embargo hay mucho que para presentarnos bien en este mundo no podemos perder. Pero ¿de dónde tomar el dinero para comprar estos artículos caros (cuya mayoría viene del extranjero) al contado?

En Alemania confían a los españoles

Una casa servidora suscrita al pie le sirve a precios originales de fábrica bajo toda discreción y pagadero a plazos que usted indicará, puestos en su casa sin que tenga usted gasto alguno.

Empresa Alemana Exportadora Arnold Feuer

Berlin S. W. 49, Friedrichstrasse 27. mandando sus señas exactas, y un sello de correo de una peseta, suelto (sin pagar), y a vuelta de correo recibirá usted el catálogo grande, con dibujos y precios.

LA VELOCE

Navegación italiana a vapor. (GENOVA)



Servicio rápido regular mensual directo a Buenos Aires con los nuevos, veloces y elegantísimos vapores de su numerosa flota.

Viaje en catorce días

El día 4 de Noviembre saldrá del puerto de CADIZ el vapor BRASILE. Reunen estos vapores, todos construidos en el año 1905 expresamente para esta línea, todas las excepcionales condiciones de navegación, comodidad en camarotes de lujo para familias, de preferencia y espaciales de un solo a litera con servicio de primera orden, luz eléctrica, cámara frigorífica, delegata sin billetes y cuantos adelantos se conocen hasta el día.

EL FENIX

(FUNDADA EN 1819) Compañía Francesa de Seguros INCENDIOS VIDA

Garantías. R. mo de incendios, 25 millones. R. mo de vida, 333 millones. Incendios nominal, 1.000; efectivo, 11.400 francos. Vida nominal, 5.000; efectivo, 33.000 francos. Incendios, 352.274.000 francos. Vida, 361.324.000 francos.

Representante apoderado en esta provincia: D. Ramón Hernández Ballesteros (hijo de Hernández Iglesias), Plaza Mayor 37, Salamanca.

Pasajes gratuitos para San Pablo

(BRASIL) Se facilitan a las familias de los agricultores que deseen ir a encargarse de la labranza del Estado de San Pablo, garantizándoseles inmediata colocación a su desembarco.

Para informes se pueden dirigir a JAVIER ESTEVEZ, -Bua do Bom Jardim, 99.- Porto Alegre o a sus corresponsales en España.

sus compañeros de infortunio, de hilo burdo, un chaquetón, un chaleco, un pantalón y una camisa de lienzo gris. Nada en la cabeza ni corbata al cuello. Medias de lana gris y sandalias de cuello de raso. Cuando Jarry se convenció de que era inútil buscar un rayo de inteligencia en la tectura fisonómica del loco, llamó ligeramente a la puerta.

Gastón Dauverbe... -repitió por tercera vez desde cuando había estado aquí. Y después de un momento de silencio añadió, siempre con la misma voz, que parecía salir de un sepulcro: -Esa es mi nombre, Gastón Dauverbe. -¿Quién me ha hablado? ¿Quién me ha llamado? Jarry seguía con atención y curiosidad las peripetias de aquella escena, de que sólo él era espectador. -Contestando a la pregunta del loco le dijo: -Los ojos del esclavo, pues en efecto era él, se fijaron en el ventanillo. -Se acercó a él. -¿Eh? usted dijo también como un extranjero -exclamó el que había llamado a Gastón Dauverbe? -Yo soy un extranjero, ¿verdad? -¿Qué quiere usted? -Deseo saber si es usted el que he buscado. -Si busca usted a Gastón Dauverbe, lo ha encontrado usted. -¿Está usted seguro? -¿Quién puede saberlo mejor que yo, y?

JERRO-DONNA-BASLERI

LICOR TONICO CONSTITUYENTE DE LA VIDA

DE LA VIDA MILAN

NOCERA-UMBRA MANANTIAL ANGÉLICA

DE LAS FARMACIAS Y ORIOLENAS

VENTA DE UTENSILIOS para instalaciones eléctricas o de vapor.

SE VENDE UNA CASA con dos pisos y planta baja en la calle de los Perdones, número 6, (inmediata al Hospital nuevo). -Es la misma darán razón.

SE VENDE papel viejo para envolver a seis reales arroba, en la imprenta de este periódico.

ATENEOLISALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS DE DON MANUEL DURAN

Plaza de Colón, núm. 1. Escuelas de párvulos, elemental y superior. Preparación completa para los estudios de segunda enseñanza. Horarios médicos.

Máquinas. Se vende una de imprenta UNIVERSAL, núm. 2, 4 brazo ó motor, la luz de su platina es de 81 x 115 centímetros. Imprime 71 x 102. Tirada 1.100 ejemplares por hora. También se vende en inmejorable estado, una máquina de estereotipia FOUCHER FABRES. Esterotipa 29 x 42 centímetros. Del precio de su venta informará en la administración de este periódico.

VENTA de tierras. Se venden terrenos en Arcediano, en Salamanca, don Marcelino Estévez, Notario. En Ciudad Rodrigo, don José Ubeda, calle del Lírio.

DE ACTUALIDAD Reglamento de Secretarios de Ayuntamientos (edición oficial) De venta en la Librería de NÚÑEZ Precio 0'50 pesetas.

Imp. y Lib. de Núñez